

Состоишь ли ты читателем библиотеки?

«... Книги учат меня упорству, настойчивости, они помогают преодолевать трудности, зовут вперед. Книга — мой лучший друг и советчик» Эти строки взяты из письма нашего читателя Н. Щербы из Климовского района. Еще будучи учеником начальной школы, Щерба заболел. Тяжелый недуг приковал его к постели. Но он не пал духом, не сдался «Помогли книги. На примерах героев любимых произведений я учился, как нужно жить, побеждать», — пишет Щерба. Сейчас он занимается заочно в восьмом классе.

В нашей советской стране, где учатся стар и млад, где в каждом селении имеются библиотеки, рано начинается дружба с книгой. Едва ты научился читать, как идешь в библиотеку. Из книг ты узнаешь, что хорошо и что плохо. Хорошая книга помогает тебе разобраться в происходящих событиях, учит жить, подбадривает тебя работать, расширяет кругозор.

В Брянской области около 500 библиотек. Тысячи людей берут в них книги, являются активными помощниками библиотекарей в пропаганде литературы. Частые посетители библиотек — слесарь Брянского паровозостроительного завода Алексей Дмитриков, зоотехник из

Дубровки Мария Юдина, пенсионер из г. Брянска Иван Петрович Добров и многие другие. Более восьми тысяч постоянных читателей обслуживает Бежицкая городская библиотека, около 12 тысяч человек — областная библиотека и т. д. Читальные залы, абонементы библиотек ежедневно посещают сотни молодых людей. И каждый с благодарностью отзываясь о библиотечарях, которые привили им вкус к чтению, посоветовали первую книгу.

Наши библиотеки ведут широкую массовую работу с читателями. В них организуются читательские конференции, литературные и тематические вечера, книжные выставки, читаются библиографические обзоры. Пять конференций и семь литературных вечеров провела в нынешнем году Унечская районная библиотека, широко организовано книгоношество в Дубровской районной библиотеке.

Но всюду ли у нас хорошо поставлено библиотечное дело. всюду ли примерно работают библиотеки? Оказывается, нет. Трудно найти интересную книгу, в Выгоничской районной библиотеке, ее работники мало беспокоены тем, чтобы удовлетворить запросы читателей. Они превратились в обыкновенных раздатчиков книг. В библиотеке не проводятся массовые меро-

приятия, медленно растет здесь число читателей.

Любят наши юноши и девушки читать. Большинство из них состоит читателями библиотек. Долг комсомольских активистов заинтересоваться, что читают комсомольцы, помочь им разобраться в непонятном, посоветовать прочитать интересную и нужную книгу. Нельзя упускать из виду тех товарищей, которые ничего не читают, не состоят читателями библиотек. Надо поговорить с ними, привлечь их к чтению. Почему скажем, не поставить на повестку дня такой вопрос: «Состоишь ли ты читателем библиотеки?»

Но для этого нужно много читать самому. К сожалению, среди комсомольских активистов, работников райкомов есть такие товарищи, которые забывают зайти в библиотеку. Они не интересуются, что читают комсомольцы. Это прежде всего относится к секретарю Дубровского райкома ВЛКСМ т. Курбатову, секретарю Брасовского райкома комсомола т. Водичевой и другим. Такие вожаки молодежи могут отстать от рядовых комсомольцев, оказаться смешными в глазах молодежи.

Комсомольская обязанность — всегда и во всем помогать библиотекам, следить за культурным ростом каждого юноши и девушки.